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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞINA

Aşağıdaki soruiarımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yaziiı olarak cevapiandıriimasını saygılarımia arz ederim.

Aşağı Çekerek Projesi, Amasya başta olmak üzere Çekerek Havzası’nda yer alan
tarım arazilerinin sulanmasını, tarımsal üretimin çeşitlendirilm esini, verimliliğin
artırılmasını ve kırsal kalkınmanın güçlendirilmesini amaçlayan stratejik bir kamu
yatırımıdır. Proje, ilk açıklandığı tarihten itibaren bölge halkına umut olmuş; özellikle
kuraklık riski altındaki üreticiler için hayati bir beklenti yaratmıştır.

Ancak aradan geçen uzun yıllara rağmen projenin önemli bölümleri tamamlanamamış,
planlanan hedeflere ulaşılamamış ve kamuoyuna projenin akıbetine ilişkin düzenli,
şeffaf ve tatmin edici bir bilgilendirme yapılmamıştır. Bu durum, hem kamu

kaynaklarının etkin kullanımı hem de tarımsal üretim politikalarının sürdürülebilirliği
açısından ciddi soru işaretlerine yol açmaktadır.

Aşağı Çekerek Projesi’nin hayata geçirilememesi nedeniyle bölgede tarım büyük
ölçüde yağışa bağlı olarak yapılmakta; iklim krizinin etkileri her geçen yıl daha ağır
hissedilmekte; üreticiler artan maliyetler, ürün kayıpları ve gelir güvencesizliğiyle karşı
karşıya kalmaktadır. Projenin gecikmesi yalnızca tarımsal üretimi değil, kırsalda
yaşamın devamlılığını, genç nüfusun köylerde kalmasını ve bölgesel kalkınma
hedeflerini de olumsuz etkilemektedir.

Bu çerçevede. Aşağı Çekerek Projesi’nin planlama, uygulama ve denetim süreçlerine
ilişkin kamuoyunun doğru ve eksiksiz biçimde bilgilendirilmesi zorunlu hale gelmiştir.
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1. Aşağı Çekerek Projesi ilk olarak hangi tarihte yatırım programına alınmıştır?
Projenin başlangıçta öngörülen hedefleri, kapsamı ve planlanan tamamlanma
süresi nedir?

2. Proje kapsamında sulanması planlanan toplam tarım arazisi kaç hektardır? Bu
alanların il, ilçe ve havza bazında dağılımı nasıldır?

3. Proje kapsamında bugüne kadar hangi fiziki imalatlar tamamlanmıştır?
Baraj, regülatör, ana iletim kanalları, tali sulama kanalları ve diğer altyapı
unsurlarının her biri için gerçekleşme durumu nedir?

4. Projenin bugüne kadar tamamlanamamasının nedenleri nelerdir?

Ödenek yetersizliği, ihale süreçlerinde yaşanan sorunlar, yüklenici firmalardan
kaynaklanan aksaklıklar, teknik veya idari problemler gibi unsurlardan hangileri
etkili olmuştur?

5. Aşağı Çekerek Projesi için bugüne kadar yıllar itibarıyla ne kadar ödenek

ayrılmıştır? Ayrılan bu ödeneklerin ne kadarı fiilen kullanılmıştır?
6. Proje için ayrıldığı halde kullanılmayan, iptal edilen ya da başka projelere

aktarılan ödenekler bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa, bu durumun gerekçeleri
nelerdir?

7. Projenin mevcut haliyle yatırım programındaki statüsü nedir? Proje aktif olarak
devam eden bir yatırım mıdır, yoksa fiilen durdurulmuş veya yavaşlatılmış
mıdır?

8. 2026 ve izleyen yıllar için Aşağı Çekerek Projesi’ne ayrılması planlanan ödenek
tutarları ne kadardır? Bu ödeneklerin projenin hangi aşamalarında kullanılması
öngörülmektedir?

9. Projenin tamamlanmasına ilişkin Bakanlığınız tarafından belirlenmiş net bir
takvim bulunmakta mıdır? Varsa, projenin hangi yıl içerisinde tamamen hizmete
alınması planlanmaktadır?

10. Projenin gecikmesi nedeniyle bölgede kaç üretici ve kaç hektar tarım arazisi
doğrudan etkilenmiştir? Bu gecikmenin üretim, verim ve çiftçi gelirleri üzerindeki
etkilerine dair Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?

11. Aşağı Çekerek Projesi tamamlandığında bölge tarımında ürün deseni, üretim

miktarı, istihdam ve kırsal gelirler açısından ne tür somut kazanımlar

beklenmektedir?

12. Projenin uzun süredir tamamlanamamasının kırsaldan kente göç üzerindeki
etkilerine ilişkin Bakanlığınızın bir değerlendirmesi bulunmakta mıdır?

13. Aşağı Çekerek Projesi’nin daha fazla gecikmemesi için Bakanlığınız tarafından
alınması planlanan ilave idari, mali ve teknik tedbirler nelerdir?
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